



安全理事会

Distr.: General
3 December 1998
Chinese
Original: English

1998年12月3日塔吉克斯坦常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上塔吉克斯坦共和国总理叶海亚·阿齐莫夫先生阁下的一篇文章。这篇文章是由塔吉克新闻社“Khovar”于1998年11月28日发表的（见附件）。

谨请将本函及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

塔吉克斯坦共和国常驻联合国代表

大使

拉希德·阿利莫夫(签名)

附件

[原件：俄文]

塔吉克斯坦总理叶海亚·阿齐莫夫

民族团结：塔吉克斯坦进步的保障

1991 年开始建立的独立和拥有主权的塔吉克斯坦民族和国家面临着各种极为艰巨的经济和政治问题，这些问题只能通过组建一个由单一的民族观念巩固的新型社会来解决。

共和国走向独立和主权道路的第一步就像是趟过残留的泥潭或奋力解决各种新的经济、政治、社会、文化和道德问题，而实际上它被新兴的政治集团拖在心胸狭隘的利益和野心以及权力饥渴的轨道上。随后爆发的内战不仅把塔吉克社会的意识形态和政治矛盾推到了极限，而且还明显地暴露了其区域差异，结果使拥有主权的塔吉克的存在受到威胁。而且正是我们民族的智慧和统一的意愿结束了愚蠢的、充满血腥的分裂，如果这种状况继续下去，就会造成民族自杀的威胁。

塔吉克斯坦政府正在从事的复杂艰巨的任务是建设国家，这个任务体现了这个民族的集体精神，其中每个塔吉克斯坦公民享有有尊严和幸福生活的权利，不论其宗教、种族、民族或语言如何。这一点不仅在我国国内，而且在其边境以外的地方都得到了理解和支持。

把人们团结在一个共同的国家主张的纲领下具有积极意义，这一点我们的朋友理解，而新独立的塔吉克共和国的公开或隐蔽的敌人却无法理解。实际上，从塔吉克获得独立的那一刻起，这个想法就受到某些政治集团、包括外国集团，以及许多雇用的传媒的猛烈攻击，它们根本不在乎所使用的手段。那么它们的目标是什么呢？进行意识形态方面的破坏，目的是削弱各民族代表之间的信任，甚至不惜分裂塔吉克自己的区域特征。它们在疯狂发作的时候，利用在塔吉克斯坦整个历史中形成的民族、地域、文化和传统特征已经成了特别宠爱的宣传手段。

不管是从历史遗产的观点看，还是通过塔吉克人民当代史客观进步看，目前不幸都不能充分克服分离主义态度的复发病，一部分塔吉克斯坦人每天也还都意识到他们自己的“特殊的”领土和地方公有性，这已不是秘密。区域自我认定目前是发展塔吉克人成为单一民族的国家自我意识的根本障碍，而且它也经常是本国国内政治活动场外但顽强地不惜以任何代价取得他们渴望的权力的各种团体安排的政治游戏花招所用的棍棒。

我们塔吉克斯坦公民在许多场合见识了我们的敌人定期发动的各种意识形态和军事挑衅；这些挑衅的特色常常是——而且目前还是——具体倾向针对分化人民，并制造区域相互对立，因为历史上从古以来的军事策略就是“分而治之”。塔吉克斯坦在成为主权国家的七年的历史中，有各种——而且典型的主要是——外国传媒向他们散布所谓南人自治，北方政治让开，“东西仇视对峙”“Badakhshan 自决”数百种出版物和数十种同一主题的变种，彼此不同只是对这个新独立的共和国仇恨程度而已。公开说谎、偏见、歪曲事实和中伤比较构成了本土所培养的塔吉克斯坦

政治权威和专家——其中大多数人可以说从来没有对塔吉克斯坦本身或其人民扫过一眼——所写这些文章的基本内容。

今年 11 月在列宁纳巴德区域发生的事件就是企图分裂塔吉克社会，并煽动塔吉克斯坦南北对立惯技的显著例子，一批叛乱分子安排反政府行动以支持北人而宣告失败，因为他们没有考虑到塔吉克社会已经成熟到理解社会必须根据共和国总统所执行的和平倡议加以巩固。

叛乱分子残余及其领导人在军事上和政治上彻底失败后，即使到现在还不甘心，用传单、向权威性国际组织呼吁和外国新闻界炮制的谣言，哗众取宠地鼓噪所谓南人对共和国其他居民进行种族灭绝，妄图蒙蔽塔吉克斯坦人民和国际社会。即便没有叛乱分子的帮忙，只有来自库利亚布的代表才能担任要职的说法也很流行。它是经不起任何细察的。例如，只要列出列宁纳巴德地区在塔吉克斯坦国家机关的代表名单，就会昭然若揭，证明这种指控是完全没有根据的：总理、副总理、检察长、议会副议长、安全委员会秘书长、总统经济事务国务顾问、总统议会和法律事务国务顾问、司法部长、交通部长、土地改良和水资源管理部长、环境保护部长、社会保障部长和政府若干委员会的领导人。除此之外，还应考虑到其他三个事实：(1) 除了南部和北部的代表外，很大一部分职务是由来自共和国其他地区的人担任的；(2) 将塔吉克反对派代表纳入权力结构的进程仍在继续；(3) 国家人事政策的基本原则，不是各地区在权力结构中的代表系数，而是领导人的实际和专业素质。

今天，全世界都可以看到塔吉克斯坦人民的善意。他们的努力、思想和志向，都是为了祖国能实现和平与国家统一，建立真正的主权，以确保实现国家利益；国家利益就是，在统一、不可分割的国家内过上体面的生活，充满自尊和自豪；在这个国家里，没有、也永远不会有民族间和民族内冲突、族裔优越或族裔摧毁的地方。

1998 年 11 月 28 日,杜尚别